

NOTICIERO GRANADINO

AÑO XVIII
NUMERO 5.874

FRANQUEO:
CONCERTADO

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado de Correos, n.º 9 Teléfono, n.º 4

Redacción y Administración: REYES CATÓLICOS, 18.-1.º Y MARIANA PINEDA, 1

Viernes 29 de Julio de 1937

Número suelto, 10 céntimos

Imprenta: MANUEL PASO, 2

DEL CABILDO

LA SOLUCIÓN DE UN INCIDENTE

Nuestros comentarios de hoy al Cabildo del miércoles quizás defraudan a muchos. A todos los amigos de *echa la leña al fuego*, que esperaban encontrarnos con la solución dada al incidente ocurrido entre el Alcalde y el señor Ortega Molina en el Cabildo de la semana anterior. Nuestra actitud entonces, apoyando a un concejal que creyó ver atropellado su derecho, fué reflejo fidelísimo de la impresión que ese hecho causó en un gran sector de la opinión granadina y en aquellos momentos, como haríamos en casos parecidos, condenamos la ligereza de un alcalde y excitamos al concejal preterido y a los que con él solidarizaron, a que adoptasen resoluciones vindicadoras de su dignidad.

La explicación que sobre el incidente dió el miércoles el alcalde a requerimientos del señor Gómez Jiménez, fué aceptada por el señor Ortega Molina y si este se consideró satisfecho con ella, no seremos nosotros los que pretendamos medir los puntos de la dignidad ajena, tacheamos de insuficientes las aclaraciones del señor Gibaja, que en cuestiones de dignidad, cada cual es juez al apreciar las ofensas y aplicar las sanciones.

A nosotros, buenos granadinos, nos agrada sobremedura la amistosa solución de ese incidente. No queremos para nuestra Tierra Corporaciones, en las que cada sesión se señale por actos incorrectos y desahucio de pasiones, con su inevitable secuela de frases bellas y de dudoso gusto. Esas entidades, principalmente las que de manera más directa nos afectan—Ayuntamiento y Diputación—las deseamos, libres

los hombres que las integran de prejuicios personales o políticos, envenenadores de toda obra y entregados por entero a laborar en beneficio de esta tierra; que esa es su misión.

Y aunque no es posible aunar todos los criterios—cada uno es como es—seríamos fervientemente que se sostenga con toda la energía necesaria, si pero dentro de aquellos límites que marcan la corrección y la cortesía más exquisita, que la lucha, aún la más enconada, es tanto más digna, en su desarrollo cuando los contendientes demuestran su condición caballeresca.

Por eso, nosotros aplaudimos una solución que borrando supuestas ofensas, acorta las distancias que separaban al Alcalde y varios concejales. Uno y otros, todos en fin, deben considerar cuanto grande es su responsabilidad ante Granada y qué dura sanción puede aplicarles un pueblo que ve a sus representantes y administradores entretenidos en dirimir contiendas personales o políticas, dando entre tanto al olvido cuestiones que le interesan profundamente. A la más pronta y eficaz solución de esas cuestiones, deben encaminarse todos los esfuerzos, y nosotros, firmes en nuestro propósito de señalar a quien no cumpla su deber, combatiremos duramente a los causantes del abandono en que Granada se encuentra.

«Si un punto de contricción» salva a un alma, nosotros consideramos el acto realizado a primera hora en el Cabildo del miércoles, como un acto de contricción. Que sea sincera, y que la armonía se traduzca en actos cuyos beneficios puedan apreciar los granadinos, eso esperamos.

a un señor que se le hicieron añicos, y... apela al Nuncio.

—Pos a mi man contau un día un prestejo (1) venía por la parte aentro y bajo prestejo de que no via lo quiba por fuera, estaba haciendo el masaje a una señora... que ivamos se calió por vergüenza pero salió bien entoida...

—El sistema de todos del Casino principal, es el mas práctico y mejor y debía adoptarlo el comercio que se ha hecho de oro durante la guerra. El gas to sería insignificante.

—No lo adoptará. Aquí en diciendo a gastar, to el mundo se güelve de lau... —Y hablando de otra cosa ¿que te paice la gente de Granada?

—Hombre me paice güena y simpática, un poquito sería y una mijica cerrá de puños, pero por lo demás es nobiota y de excelentes cualidades.

—Y de las mujeres, ¿no ícas ni pio?

—¡Ay Ceipe, que mahogol...

—¡Hombre no te mueras aquí!

—¡Mahogo de calor!... ¿Mas pregun tam por las mujeres?

—¡Claro! ¿Querrias que te pregunta ra por el moro Muzá?

—No, no, ¡las mujeres! ¡siempre las mujeres! ¡Nuestra eterna! Pues son estupendas, descaharrantes... ¡Las mas bonicas de España y Portugal... Las he dedicao a unas canticas.

—¡Ah granaja! ¡y que callu lo ten ías! Anda te las.

—Pus endereza la oreja y ascucha: Tres cosas hay en Granada que toos el mundo celebra, su nobleza y sus mujeres y su esplendorosa vega.

Hi visto una morena, maño con unos ojazos güenos... Que ma hecho sudar tinta y dimpués... ma puesto malo.

En Lalambra mis amores selló cambio, morena, creo que no podrás quejarte de la gente de mi tierra.

Zaragoza tie el Pilar y Granada las Angustias, y yo tu corazón tengo que es más dulce que el azúcar.

Las mujeres de Granada son las perlas de su vega, son la luz y la alegría que mitigan nuestras penas...

Quando vine yo pacá un encarguico me dieron: que rezara en las Angustias un Padre nuestro y un Credo.

La Virgen de las Angustias tienen más sal y zandunga que toas las mujeres juntas.

¡Adios Granada querida! ¡Orgullo de la Nación! Mientras tu vivas y alientes tendremos te y corazón.

¡Bien, Chidonio! ¡Has estau inspirau! ¡Venga un abrazo!

—¡Gracias, Ceipe! ¡En cuantico lle guemos a Zaragoza las doy a la Rondalla pa que las cante... ¡Y habrá que oíal...!

Por la copia, ANTONIO BERGALL.

(1) Señorito.

Crónica de sociedad

Marchó a Almería el teniente coronel don Francisco Jiménez Arenas.

—Regresó de Cantoria el joven abogado don Eduardo Ariles Jiménez.

—De Alcaldete vino el abogado don Manuel Torres Romero.

—Marchó a San Ildefonso después de haber sufrido con feliz resultado una delicada intervención quirúrgica, el señor Manuel Gómez Manilla.

—En Fuente Vaqueros ha dado a luz un robusto niño la esposa del farmacéutico de aquel pueblo don Luis Ruiz Fernández.

LUDOVICO PIO

En el Gobierno Civil

Al recibir ayer como de costumbre el Gobernador civil a los redactores de los cuatro diarios que hacen información en aquel centro oficial, les hizo las siguientes manifestaciones:

Visita de inspección

Acompañado del inspector provincial de Sanidad y de un inspector de Policía—dijo el señor Gil Municio—, giró anteañoche una visita de inspección a diversas tabernas y postibulos para ver si se cumplían las disposiciones que tengo dictadas, habiendo podido observar que son atendidos escrupulosamente.

Los ferroviarios

Me ha visitado—agregó—una Comisión de obreros ferroviarios de la línea del Sur de España, para pedirme que influya cerca del jefe de movimiento de la referida línea, a fin de que continúe en su puesto un mozo que había dejado cesante hasta que la Dirección resuelva definitivamente en el expediente que se le instruye.

El jefe, atendiendo indicaciones del Gobernador civil, ha reponsto provisionalmente al citado mozo hasta tanto que la Dirección disponga otra cosa.

Los ferroviarios salieron satisfechos de la solución que se ha dado al pleito.

El traslado del Comisario de policía

En contestación a las gestiones que realizó el Gobernador civil durante su última estancia en Madrid, para que quedara sin efecto el traslado a la Corte del Comisario jefe de policía de esta capital don Jerónimo Martos, ha recibido un telegrama del señor Millán de Priego, en el que le manifiesta que podía continuar el señor Martos en su puesto hasta fin de mes, si antes no se presenta el Ministerio que ha sido designado para sustituirle.

Anade el director general de Seguri

dad que los agentes de policía, cobrarán de sueldo cinco mil pesetas anuales sin descuento alguno.

El conflicto de Alquífe

El ministro de Fomento dirigió ayer un telegrama al señor Gil Municio, rogándole continúe gestionando se reanude el trabajo en las minas de Alquífe, aunque considera lo difícil que resulta resolver este asunto.

POLITICA

Podemos asegurar, por haberlo oído de labios del propio interesado, que las afirmaciones contenidas en el suelto que publicó *El Defensor de Granada*, en su número de ayer, son completamente gratuitas, y se reducen a una invención, pues a nadie ha comunicado los propósitos que en el se le atribuyen nuestro querido amigo el señor Trecaastro.

DESDE MI -GOLILLA-

Comentarios inocentes

La industria granadina, está de enhorabuena con el resurgimiento glorioso de una de sus más afamadas manifestaciones. No solo glorioso, sino prodigioso también es ese resurgimiento industrial.

Porque portento merece llamarse el hecho de rectificar a todo un gremio, el de reporteros, que se dice obligado a mantener la carestía de los pasteles, entre otras cosas por dificultades de elaboración, cuando en el Ayuntamiento se sirvió anteañoche un monumental y confectionado con facilidad pasmosa y reducido costo en las materias componentes. Como que bastó una caacerola, sacada de un caserón de la calle Duquesa; un poquito de azúcar, facilitada por un gran pastelero que dejó el negocio, aunque sigue pasteando; unas cuantas gotas de almidón de arrepentimiento y algunos adarmes de guayaba pañaleados por quien se declaró franca y resueltamente jalebofo—derivado de jalea—para llevar a feliz término la obra maestra de la culinaria política en la más complicada de sus variantes.

Granada, pues, está de enhorabuena. Su renombre de gran pastelería, renace con títulos preclaros de perfeccionamiento mágico. El escudo heráldico de la ciudad nazarieta, puede ser enriquecido con un nuevo cuartel, donde sobre campo de gules, brilla un león rampante llevando en la garra siniestra una enorme tartara...

Lo ocurrido anteañoche en el Salón de Sesiones, estaba previsto. Habló NORICERO, por la mañana de una *entente cordiale*, que a mí me pareció un absurdo. Porque como de anteañoche se decía los términos en que el primer reglamento iba a cantar la palinodia, lo primero que se me ocurrió pensar fué en la ridícula situación en que iba a quedar la frágil figura de Hernández Carrillo, tan decidido defensor de su padrino, tan animoso y tan intrépido para colocar su firma al pie de un garbanzo que no pudo coerse en la olla de su caletre, y sabiendo a lo que se exponía, porque aquí, como en Cádiz, las cosas estas, entre hombres, se resuelven de modos poco avenidos con candores de dicción y con suavidades de felpa...

Resulta que, no obstante la afirmación rotunda de don Enrique, la cordialidad no fué solo rota por un exiguo número de disocles con ojales de oposición sistemática, sino por la casi totalidad de los concurrentes a la sesión, y hasta por los de la barra, fiera imponente que puso pavores en el alma intrépida del Alcalde hasta el punto de hacerle creer posibles desbordamientos de acometividad, en previsión de los cuales consideró prudente apercebir sus huesos a la defensa...

«En qué quedamos? ¿Es cierta la versión del agradecido ahijado, tan devoto, tan lleno de santas obligaciones de afecto y de otras cosas, o es verídica la acaramelada y meliflua explicación dada por el bondadoso padrino del nene?»

La verdad es que la fortuna tiene juguetes crueles con esos espíritus candorosos que saben poner, en sus sentimientos delicadezas y abnegaciones que solo tienen posible cabida en el alma de una mujer, de una madre...

La suerte de todos, es que los órganos de la opinión, los que pomposamente blasonan de integridades, irreductibles es capacitaciones sobresalientes, incorruptibilidades catonianas; los apóstoles de la verdad sin disfraces, los heraldos de la honra profesional, en una nueva demostración de su conciencia, en devoto acatamiento a los pudores del oficio, se han sentido una vez más generosos y omitiría comentarios e investigaciones psicológicas de los hechos desarrollados en la sombra desde el miércoles de la última semana.

Su reconocida discreción, su honorabilidad proceder nunca rectificado, silencia una vez más el desacuerdo entre la familia espiritual que tiende sus ramas hasta el seno mismo de algunas redacciones, perseverando así en la táctica prudente que les manda rehusar todo comentario a ciertas elevaciones de sueldo con que suelen recompensarse, no servicios prestados a entidades a quienes luego se combate, sino en ansia de captarse benevolencias por sistema inflexible en ciertas almas privilegiadas...

¡Oh... si ellos hablarán!

EL DUENDE DE LA CARTUJA

EL PRECIO DEL PAN

ENERGIA DE ARRIBA Y CO-LABORACION DE ABAJO

El Ayuntamiento, en su última sesión, ha confirmado cuanto decíamos en el artículo que publicamos el miércoles sobre el precio del pan y ha adoptado medidas de acuerdo con lo que pidamos, rindiendo así homenaje a la equidad y a la justicia, al par que favoreciendo los intereses del vecindario, cuyo cuidado y salvaguardia está al amparo de la acción municipal.

No ha venido la iniciativa de quien por su cargo y por la autoridad y elementos que la ley pone en su mano, puede y debe tenerla, porque como decía el señor Ortega Molina en la sesión del miércoles, el alcalde dejó abandonado al público de Granada en cuestión tan importante como la de subsistencia.

La iniciativa y la resolución partió de un grupo de concejales más atentos al cumplimiento de su deber que el señor Gil de Gibaja, y en la cuenta corriente de ellos, apuntará el pueblo la partida, para saldarla con su gratitud, que es la moneda con que pagan los pueblos, cuando se defienden sus derechos y se cuida de sus intereses.

Por manifestaciones de personas autorizadas y competentes en la materia quedó demostrado, que como nosotros habíamos dicho en el artículo a que antes nos hemos referido, la baja de cinco céntimos que los panaderos, han concedido *gracioso*, no es proporcional a los precios de trigos y harinas, que el pan puede ser el de 60 céntimos y aun el de 50, como en Soría, quedando margen de ganancia, para fabricantes de harinas y panaderos.

Convinieron todos los concejales en estas afirmaciones, se aprobó una moción fijando el precio del pan en 60 céntimos, reconociéndose, sin embargo, que es excesivo, dada la actual cotización de trigos, y que habrá que señalarlo después, quizá en la semana próxima en 50 céntimos.

El acuerdo, no hay que decirlo, merece nuestro aplauso, como ha conquistado los elogios espontáneos y unáni-

mes del vecindario, pero ese acuerdo tiene una segunda parte esencial: la de su cumplimiento.

De nada serviría haberlo tomado, si no se exige su exacto cumplimiento, si se le deja, como ha sucedido con otros muchos, en la categoría de buenas intenciones.

Es más, si ese acuerdo se consintiese que fuera letra muerta, ejercería una acción contraproducente, porque mermaría la autoridad del Municipio, y produciría el desenfreno de la especulación de mala fe, que cautelosa y sigaz, sabe aprovechar todas las circunstancias para redoblar las utilidades de un ilegítimo negocio.

Se necesita, pues, una gran energía, para que el acuerdo se cumpla y el pan se venda a sesenta céntimos.

Por esta acción energética, si ha de tener eficacia ha de estar asistida de la actitud resuelta y decidido del público, porque si está sometido a la resistencia que posiblemente opondrán los industriales, se aliana a las exigencias y manejos de ellos, entonces el pan seguirá vendiéndose caro y el acuerdo adoptado el miércoles no servirá para nada, antes al contrario, para el entronizamiento del abuso, derecho si quiera a la protesta.

Es necesario, por tanto, que el pueblo se ponga unánimemente al lado del Ayuntamiento, y en el momento en que se señale la vigencia del precio acordado el miércoles, todos los granadinos, sin una sola excepción, no paguen el pan más que a sesenta céntimos el kilo.

Sirva de experiencia y de escarmiento lo sucedido durante la guerra con la tasa; el público no ha tenido decisión, ni valor ciudadano para hacerla cumplir y ha sucumbido a los manejos de los explotadores, con perjuicio de sus intereses, dando pruebas de su inexplicable instinto suicida.

Venga, pues, la energía de las autoridades y la decisión del vecindario y el pan se abaratará.

Los coches de plaza El corro de niñas

Los dueños de coches de plaza presentaron ayer un oficio en el Gobierno civil, anunciando que si en el término de ocho días no se modifican las nuevas tarifas sobre el servicio público de carruajes, se verán precisados a plantear la huelga por entender que la vigencia de aquellas implicaría perjuicios para sus intereses.

En su consecuencia ayer volvieron a salir los coches de plaza, rigiéndose por las tarifas modernas, hasta ver si en ese término de tiempo, las autoridades resuelven el asunto.

Hablan los patronos

Una representación de la patronal de carruajes de plaza nos ha visitado anoche para comunicarnos que habiendo parado las 24 horas como señal de protesta, por las nuevas tarifas, han salido nuevamente los carruajes a la circulación, habiendo presentado al mismo tiempo en el Gobierno civil el oficio de huelga, para en el plazo reglamentario retirar los carruajes de la circulación por serles imposible aceptar las nuevas tarifas, siendo las de esta capital las más baratas de Andalucía, Sevilla y Almería, acompañadas a la solicitud dirigida al excelentísimo Ayuntamiento el 19 del corriente.

Sociedad de casas baratas

Anoche a las diez, en los salones del café Suizo, tuvo lugar la anunciada reunión de esta nueva Sociedad.

Interinamente se encargó de presidir la reunión don Wenceslao Guerrero, quien dió cuenta de las gestiones realizadas, para el mayor éxito de la Sociedad.

Se dió lectura al reglamento por el que se ha de regir ésta, mereciendo la aprobación de los reunidos.

Después se procedió a la votación para elegir cargos, resultando nombrados administradores de dicha entidad don Gerardo López y don Antonio Gallego y Burín, y secretario y vicesecretario don Alberto Salcedo y don Tomás Baena, respectivamente.

A continuación se nombró la mesa para la próxima asamblea, siendo elegidos por unanimidad don Fermín Roldán y don Antonio Díaz, como presidente el primero y vice el segundo.

La reunión terminó a las doce, reinando gran entusiasmo.

Vigilancia desocultada

Hemos recibido una carta suscrita por varios tratantes de Maracena en la que nos comunican que la vigilancia de aquellos campos esta un tanto desocultada por los guardas encargados de este servicio.

Añaden, que como pagan puntualmente la cuota que les corresponde por guardería tienen derecho a exigir que se les sirva con celo y puntualidad.

Tenemos la seguridad de que tales deficiencias no habrán llegado a conocimiento del alcalde, quien tiene acreditado su celo por la buena marcha de los servicios, y que al tener noticias de ellas, las corregirá inmediatamente.

Rogamos a nuestros suscriptores, que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, la participen inmediatamente a la Administración de este diario, para subsanarla.

El corro de niñas

Ambos lados de la fuente del hotel hay varias sillas amplias y confortables. Un niño y una niña corren de un lado para otro. La segunda, cubriendo su rubia cabecita con el sombrero de paja de un señor pregunta al niño: «What's the matter? What's the matter with you?»

En el amplio césped fronterizo al hotel juegan otras niñas rubias y blancas. Zina lleva la voz cantante: «Juegan al corro y logramos cojer algunas palabras de su canto».

London bridge falling down, falling down, falling down.

Lo mismo que en España.—Hemos pensado.

En los juegos de las niñas, como en el juego de nuestra vida, en todos los países del mundo, ocurren desgracias a cada paso. Para estas nocturnas infantiles es el puente de Londres el que se cae. Para las niñas del Prado y Recoletos es la torre nueva de Zaragoza la que se derrumba.

La torre nueva que se ha caído. Si se ha caído que la levante. ¡Dihero tienen los estudiantes!

Otras veces la desgracia es mayor. Oíd cantar a las niñas:

Al alimón, al alimón que se ha roto la fuente. Al alimón, al alimón, mandála componer. Al alimón, al alimón no tenemos dinero.

Que es exactamente lo que les ocurre a muchísimos niños y a muchos que dejaron de serlo.

Un nuevo personaje aparece en el hall del hotel. Es una niña de unos catorce o quince años. Se acerca a un matrimonio que toma el fresco, sentados en sendas sillas de mimbre. La niña comienza su charla en inglés. Ahora mueve sus manos con un movimiento de péndulo hacia atrás y hacia delante; ahora se entretiene dando palmaditas sin interrumpir su charla; ahora juega con su trenza. Por fin gira sobre un tacón. Luego apoya ambas manos sobre los brazos de una de las sillas en que se sienta el matrimonio. Por fin ha hecho punto en su charla, y erguida, majestuosa, pasa a nuestro lado.

Sube dos o tres escalones, los vuelve a bajar, y dice unas palabras a un boy del hotel que luce una espesa melena que le da todo el aspecto de un pianista venido a menos. Después vuelve a subir la escalera dando saltitos, menudamente, finalmente.

FELIPE A. DE LA CÁMARA

NOTICIAS BREVES

—El Planchado Larios, especial para cuellos y puños. Encargos en Granada, Perfumería de Nuestra Señora del Rosario. Reyes Católicos, 26.

—Algunos son anémicos, porque son pobres; muchos son pobres, por ser anémicos; la HEMOGLOBINA ASIMILABLE STENGRE, da energía para el trabajo.—Venta Farmacia Stengre, Cantagosa.

Habiendo quedado desierta la primera subasta para el suministro de los artículos necesarios a los Establecimientos de Beneficencia, la Comisión provincial ha acordado se anuncie una tercera.

—En los Ayuntamientos de Dehesas de Guadix y Zubia, se han terminado los repartos de la parte Personal y Real.

CRONICA MADRILEÑA

Jugando al comunismo

La lectura de algunos periódicos de la corte de estos días da la sensación de que en Madrid se había descubierto un terrible complot comunista de consecuencias incalculables y sin embargo casi puede decirse que todo ha sido un juego de niños.

Según todos los indicios, en uno de los registros practicados por la policía está tropezado con un montón de documentos, cuya lectura forzosamente tenía que alarmar a los agentes y mucho más a sus jefes.

¿Qué decían esos documentos? Pues según rumores, nada menos que detallaban toda la organización de un movimiento comunista, no solamente en Madrid, sino en toda España.

Cabe suponer que hasta se consignasen fechas, nombres de los comités rojos, nombramientos de generales, gobernadores, es decir comités de élite.

Forzosamente ante esos hechos, a la autoridad no le quedaba otra solución que detener a quienes figuraban a la cabeza del movimiento y así parece que procedió.

Ahora bien, los detenidos pusieron el grito en el cielo, como pertenecían al elemento intelectual, recurrieron a los intelectuales y las columnas de la prensa giraron en favor de aquellos.

«Era una realidad o el sueño de unos ilusos?»

Si juzgamos por el desahuce que este incidente ha tenido, todo hace suponer que se ha estimado como un sueño y que así como a los niños cuando cometen una travesura se les da un asote, a estos adultos se les ha querido dar un susto para que escarmenten, teniendo los encerrados unos días y amenazándolos con alejarlos del mundo literario en que viven.

Los que no tienen la obligación de juzgar más que por los hechos, se venían obligados a investigar, aclarar dudas y en esto forzosamente habrán de invertirse días.

Los presos mientras tanto pensando en que sus planes habían fracasado y que los ejércitos salvadores solo existían en el papel, agotaban sus recursos para conseguir la libertad.

A mi juicio, de lo que han pecado las autoridades, es de no haber hablado con claridad desde el primer momento. Si existía causa debió castigarlos y si eran juegos de niños, ponerlos en el ridículo que es la peor de las situaciones.

V. SAULNIER

Diálogo baturro

—¿Que tu, Ceipe! ¿Que ta parecía Lalambra?

—¡No me digas ná! Chidonio, que estoy encantau! ¡No hi visto en mis días cosa tan grande y manífica como esa! ¡Que lagrimicas echarían los moros cuando la perdieron! ¿eh?

—¡Otra! ¿querrias que riesen? ¿Carías tu si te quisian biriar tu hacienda, pájaro?

—¡Hombre, defendela a garrótazo olimpio!

—¡Pus los moricos tamien, la defendieron, pero se chincharon que pudimos más nosotros!

—¿Como nosotros?

—¡Claro! El Ray don Fernando de Aragón trajo soldaus de nuestra tierra pa la reconquista. ¿No lo sabías? Pus pocas veces que lo ha contau el Mosen de nuestro pueblo! y tamien la send

(1) De Zaragoza han venido dos daltarricos amigos a conocer Granada y su renomadada Alilambra. Yo les acompaño, y me limito a reproducir los diálogos que les oigo, que tienen miga.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

Política

El ferrocarril estratégico. Adjudicación sin efecto

Madrid 21.—En la «Gaceta» de hoy aparece una Real orden del ministerio de Fomento, disponiendo de acuerdo con lo ordenado por la Dirección General de Obras públicas, que quede sin efecto la adjudicación otorgada por R. O. del 21 de Enero de 1920, a favor de don Francisco Javier Cervantes del ferrocarril estratégico de Granada a Motril, puerto, Orgiva, empalme a Tabernas, empalme; Zurgena, empalme a Almería, quedando el depósito hecho para entrar en la subasta a beneficio del Tesoro.

Declaraciones de veraneo. Lo que dice don Melquiades

Madrid 21.—Don Melquiades Alvarez ha hecho unas declaraciones en contestación a los requerimientos del diario madrileño «El Sol».

Comenzó diciendo que se atiene en todo al discurso que pronunció en la asamblea reformista celebrada en Mayo último.

Creo que la concentración liberal debe concretarse a realizar lo indispensable para responder a las exigencias económicas y financieras inapazables.

Retiriéndose concretamente al restablecimiento del régimen constitucional y al mejoramiento de la política de finanzas dice que había necesidad de adoptar en el problema de la tierra una solución que armonizara los intereses de todos.

Hablando de los problemas sociales, manifestó que estos no puede resolverlos el partido conservador y que se hará preciso la entrega del poder a los liberales.

Se precisa añadió concluir con esta era de terrorismo que es una vergüenza y un oprobio utilizando como norma de Gobierno, la libertad y respeto para todos dentro de la inflexibilidad necesaria para mantener el respeto del derecho y proteger debidamente la esperanza de reivindicaciones.

Estima que es peligroso obligar al Rey a intervenir en las discordias del Gobierno, y en las luchas y rivalidades de partido.

Hay que alcanzar el poder—terminó diciendo—no menudugándolo en las antecámaras de Palacio, sino yendo hasta la opinión pública, para interesarla y conquistarla.

Bugalla veranea. Consultará el horóscopo

Madrid 21.—El ministro de la Gobernación, contestando a preguntas de los periodistas sobre sus planes de veraneo, contestó que no tenía ningunos, aunque no le desagradaría descansar un poco tiempo después de llevar dos años trabajando en el ministerio.

Las provincias—continuó diciendo—no me permiten hacer planes de veraneo pues aunque hay tranquilidad general, no es tanta que me permitan descansar unos meses.

No tiene plan para el veraneo, pero tampoco es resolución pasarlo en Madrid todo.

Manifiesto que había enviado a la firma del Rey una pequeña combinación de ascensos reglamentarios de funcionarios de su departamento a base de la jubilación del señor Ravello.

Hablando del anunciado viaje del gobernador civil de Barcelona a Santander y San Sebastián, dijo que si es su gusto, por su parte no ve inconveniente para ello.

Detenidos en libertad. Checo-eslovaco a su país

Madrid 21.—Continúan siendo puestos en libertad la mayoría de los presos gubernativos por delitos sociales.

El profesor checo-eslovaco será expulsado de España embarcando en el puerto de Valencia en un vapor que le llevará a su país.

Declaraciones y propósitos

Madrid 21.—El Gobernador civil de esta Corte hablando hoy con los periodistas se mostraba complacido por la restitución de los servicios de policía a la jurisdicción del Gobierno civil en lugar de estarlo como hasta aquí encomendada a la Dirección general de Seguridad.

No ocultaba que los primeros días adolecerán los servicios de ciertas deficiencias pero confía en lograr encauzarlos y entonces trabajará activamente en la represión de la mendicidad.

También se preocupará el marqués de Grijalba de evitar los abusos que vienen cometiendo los panaderos castigando duramente las infracciones que se reanetan.

Los informes de Millán

Madrid 21.—El director general de Seguridad, al recibir esta madrugada a los periodistas les dijo, que el Rey había llegado felizmente a San Sebastián, a las nueve y cuarto de la noche.

Madrid

Regium exequatur

Madrid 21.—Se ha enviado el Regium exequatur a don Julio Martín Ramírez, cónsul honorario del Uruguay, en Granada.

El asesinato del señor Melquiades

Madrid 21.—Ante el juez especial ha

España en Marruecos

Compareció la viuda del señor Madurell y algunas personas de su familia.

El juez les hizo algunas preguntas por si podían aportar nuevos datos, y a continuación les notificó que podían, con arreglo a la ley, ejercer la acusación privada nombrando al efecto un procurador y un abogado.

La familia se reservó la contestación hasta evacuar algunas consultas.

Una romería

Madrid 21.—El centro gallego organiza para el lunes una romería con motivo de la fiesta del apóstol Santiago.

La cuestión de los mercados

Madrid 21.—El concejal socialista del Ayuntamiento de Madrid, señor López Baeza, ha presentado la dimisión de su cargo, como delegado de los mercados, por considerarse fracasado en su gestión.

Afirma que los industriales cuentan con la protección y la ayuda pasiva de los empleados de los mercados.

Un impulsivo

Madrid 21.—Ha sido encarcelado Francisco Saltrán, que agredió a una pareja de guardias de Seguridad, cuando intentaron cazarle.

Pizarra del Banco Español de Crédito

Cotización de ayer

	Ptas.	Cts.
Interior 4 por 100	68	55
Amortizable 5 por 100	93	60
Amortizable 4 por 100	84	00
Cédulas 4 por 100	00	00
Cédulas 5 por 100	00	00
Tesoro 5 por 100	000	00
Tesoro 4 75 por 100	000	00
Banco Hipotecario	246	00
Banco de España	512	00
Banco Español de Crédito	133	00
Banco Hispano Americano	000	00
Azuarcarras. Preferentes	59	00
Acciones Tabacos	253	00
Ferrocarriles del Norte	000	00
Madrid Zaragoza y Alicante	000	00
FRANCOS	59	90
LIBRAS ESTERLINAS	127	69
Marcos	10	00
Dólares	107	69
Firas	00	00
Francos suizos	000	00
Francos belgas	00	00
Escudos portugueses	0	00

Impresiones bursátiles

Madrid 21.—Los fondos públicos se cotizan con irregularidad, cediendo en sus correspondientes partidas el Interior y el Exterior y cerrando el primero a 68'55.

Los Amortizables, Tesoros y Cédulas hipotecarias mas altas que, en sesiones anteriores.

Los valores industriales continúan en decadencia, especialmente los Ferrocarriles.

Los Alicantes, se cotizan cinco pesetas más bajas que ayer.

Los francos y libras en descenso.

Provincias

La situación del Ferrol. No hay avenencias

Ferrol 21.—El atentado de que fué víctima el presidente de la Federación Patronal ha roto por completo las gestiones que se venían realizando desde hace tiempo para llegar a solucionar el conflicto que existe.

El estado de ánimo de los patronos después del asesinato no es propicio para llegar a una avenencia. No obstante el Gobernador civil de Coruña por indicaciones del ministro de la Gobernación trata de poner en contacto a patronos y obreros y ver el modo de conseguir una mutua transigencia para poner término a la situación actual.

Robo y asesinato

Zaragoza 21.—Cerca del pueblo de Banquera, dos desconocidos asaltaron al carrero Romualdo Andrés, que se dirigía a Gandía para comprar vino, asesinandolo y robándole.

Después, para simular, que la muerte era debida a un accidente, colocaron el cadáver en la carretera e hicieron pasar el carro por encima de él, destrozándole la cabeza.

Los criminales no han sido descubiertos.

Incautación de una línea

Sevilla 21.—Han llegado el ingeniero jefe de la cuarta división de ferrocarriles el pagador y otros funcionarios, para incautarse de la línea de Sevilla a Carmona.

Las tormentas

Valencia 21.—En el pueblo de Manuel ha caído hoy una formidable tormenta que ha destruido las cosechas.

Una chispa eléctrica ha matado a un sujeto llamado José Abad Pérez.

En el pueblo de Malavez ha caído también una tormenta que ha arrasado los campos.

Propaganda política

Vigo 21.—El sábado llegará don Melquiades Alvarez, para hacer propaganda política en esta localidad y otras de Galicia.

Tren opedreado

Zaragoza 21.—En Plasencia ha sido opedreado el tren correo.

Los salvajes han sido detenidos.

Nuevas operaciones en la zona de Melilla

Madrid 21.—El alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, ha telegrafiado al ministro de la Guerra, que fuerzas de la mehalla jenífina, policía indígena, ametralladoras, tercio extranjero y regulares indígenas, abordaron las posiciones de las kábilas de Dar Acobay, Dakya y Icuta en dirección de Yebel Buhaken, estableciendo dos blocaus en el camino de las kábilas de Ben Asan y Ajmas.

La operación se ha realizado felizmente, lográndose el objetivo propuesto. Nuestras bajas fueron diez indígenas heridos.

También fué en los dedos, pulgar e índice de la mano izquierda el jefe de la mehalla, teniente coronel Ordóñez.

Otro parte oficial

Madrid 21.—El Alto Comisario participa que el comandante general de Melilla le telegrafía que los rebeldes hostilizaron a nuestras posiciones de Ainal y de Iguerbien y la columna protectora de un convoy.

El fuego duró todo el día con diversa intensidad.

Nuestras bajas fueron: Regimiento de infantería de África, Comandante don Juan Romero, muy grave.

Un indígena muerto y cinco heridos de tropa.

Regimiento de infantería de San Fernando. Un muerto y 11 heridos de tropa.

Regimiento de infantería. Dos heridos. Regulares indígenas: El capitán Zapino, herido. Teniente Nuevo, muerto. Capitán Redondo, herido grave. Teniente Martínez Roselló y un kaid, moro, heridos.

Diez muertos y cuarenta heridos de tropa.

Tenientes Guzmán y Tomassetti contusos.

Barcelona

Dos detenciones

Barcelona 21.—Ha sido detenido Eduardo Leona que en unión de otros tres individuos intentaron atracar al encargado de una obra, utilizando para ello sendas pistolas.

Los otros tres individuos lograron huir.

También ha sido detenido Victoriano Carner que amenazó de muerte a José Burinat.

El santo de la reina

Barcelona 21.—Con motivo de celebrar su fiesta onomástica la reina madre doña María Cristina, los edificios aparecieron engalanados y las tropas vistieron de gala.

Arlequí mejorado. El viaje de Martínez Anido

Barcelona 21.—Continúa mejorando el jefe superior de policía, general Arlequí.

—Se afirma que el señor Martínez Anido realizará el viaje a Santander y San Sebastián por mar.

Un atraco

Barcelona 21.—En un establecimiento de bebidas de la calle de Zurbano, varios individuos sorprendieron al dueño con intención de atracarle.

La presencia de varios guardias de Seguridad hizo que huyeran los malhechores.

Tiros y alarma

Barcelona 21.—En la plaza Real se produjo gran alarma, porque un agente de vigilancia, que perseguía a un malhechor hizo algunos disparos.

Ladrones detenidos

Barcelona 21.—Los mozos de escuadra han detenido a cuatro individuos que se dedicaban a asaltar los trenes y robar mercancías.

Congreso internacional

Barcelona 21.—Continúan activamente los trabajos de organización para el segundo Congreso internacional de Paidotecnía.

Asistirán representantes de Francia, Bélgica, Holanda y Alemania.

Varias noticias

Barcelona 21.—En el correo de Francia han marchado infinidad de obreros que carecen de trabajo.

La mayoría se dirigen a los Estados Unidos.

—Se espera la llegada de los exministros Ventosa, Rog y Bergadá.

—Mañana llegará el general Weyler para asistir al curso de tiro de Castellterol.

Colonias escolares

Barcelona 21.—Hoy han salido para sus puntos de destino cuarenta y dos colonias escolares, constituidas por veinte y cinco niños cada una.

Asesinos detenidos

Barcelona 21.—Según comunican de Tarrasa, en un monte cercano a Igualada, la Guardia civil ha detenido a Manuel Serrano y José Nougués, presuntos autores del asesinato del alcalde de Reullinas.

Reanudación de trabajos

Barcelona 21.—Informan de Sabadell que han regresado los viajeros que sa-

beron hace algún tiempo para recorrer toda España.

Han vuelto con numerosas órdenes de pedidos.

Por ello se ha reanudado el trabajo en muchas fábricas, conjurándose en parte la intensa crisis que desde hace tiempo dejaba sentir sus efectos.

El día de don Jaime

Barcelona 21.—Los tradicionalistas se proponen solemnizar el día de don Jaime de Borbón con una función religiosa en la iglesia de San Severo y después con un banquete y baile de sardana.

Obsequio a un periodista

Barcelona 21.—Los periodistas barceloneses han obsequiado con un banquete al director del «Diario Mercantil» de Manila.

Don José Salas pronunció un elocuente discurso, enalteciendo la personalidad del festejado.

Los Reyes en Burgos

El traslado de los restos del Cid. Ceremonia solemne

Burgos 21.—Con inusitada brillantez se ha verificado hoy el traslado de los restos del Cid y de su esposa doña Gima, desde el Ayuntamiento, donde estaban depositados provisionalmente, a la capilla que se ha construido en la Catedral, para que les sirva de sepultura definitiva.

Desde las primeras horas de la mañana la población estaba animadísima y todas las casas estaban engalanadas.

Las tropas de la guarnición cubrieron la carrera que había de recorrer el cortejo para el traslado de los restos.

En el paseo del Espolón se había levantado una magnífica tribuna para los Reyes.

Salida del Rey. En el Ayuntamiento

Burgos 21.—A las nueve de la mañana salió el Rey del Palacio Arzobispal, donde se hospedaba.

Don Alfonso vestía uniforme del arma de Artillería con divisas de capitán general. Al salir S. M. las bandas militares tocaron la marcha real.

El Rey se dirigió al Ayuntamiento, en cuya sala capitular se hallaba depositada la caja de plomo que contiene los restos del Cid.

Inmediatamente se procedió a hacer la entrega de ella, firmando el acta, el Rey, el alcalde, el cardenal Benlloc y otras personalidades.

Dos tenientes de alcalde bajaron la caja y la colocaron en un arnés, organizándose y poniéndose en marcha la comitiva.

Abrió marcha fuerzas de la benemerita y Artillería y de los regimientos de infantería de la Lealtad y San Marcial a las cuales seguían representaciones de Corporaciones particulares y a continuación comisiones de todos los Ayuntamientos de la provincia, colocados por orden alfabético.

Seguían los diputados, senadores, exministros y autoridades y el arnés conduciendo los restos del Cid.

Tras el arnés iba el Rey sólo y seguidamente la segunda presidencia formada por el infante don Fernando, el ministro de Instrucción pública y las autoridades.

Cerrando marcha iban fuerzas del regimiento a San Marcial.

El Rey fué aclamado en todo el trayecto.

Desfile brillante

Burgos 21.—El cortejo se dirigió desde el Ayuntamiento al paseo del Espolón.

En la Tribuna regia se hallaba la Reina que se tocaba con mantilla negra y pena.

Al llegar el Rey, saludó militarmente a la Soberana y subió a la Tribuna.

Ante ésta se colocó el arnés con los restos del Cid, desfilando ante ellos, las fuerzas militares.

Las banderas iban enrolladas y llevaban lazos de crespon negros.

En la catedral

Burgos 21.—Terminado el desfile los restos fueron trasladados a la Catedral, donde también se encaminaron los Reyes.

La caja conteniendo los restos, fué depositada en el crucero.

Los soberanos ocuparon los mismos sitios que ayer.

Inmediatamente se celebró una misa de requiem, que fué oficiada por el arzobispo de Valencia.

El obispo de Vitoria ocupó la cátedra sagrada y pronunció un sermón elocuente, enalteciendo a la Patria y al Cid.

El cardenal Benlloc rezó un responso, procediéndose a colocar la caja con los restos del Cid y de su esposa, en la cripta.

Bajaron la caja, el infante don Fernando, el alcalde de Burgos, el ministro de Instrucción pública y el duque del Infantado.

En este momento, fuerzas de artillería hicieron salvas.

Terminado el acto, se retiraron los Reyes, siendo objeto de grandes ovaciones al dirigirse al palacio arzobispal.

Accidente de aviación

Burgos 21.—Durante el traslado de los restos del Cid, varios aeroplanos hicieron evoluciones y arriesgados ejercicios sobre la capital.

Uno de los aparatos sufrió un grave accidente, que por fortuna no ha tenido las fatales consecuencias que pudo alcanzar.

Triplaban el aparato aludido los sargentos Julio González y José Antón.

Ambos apreciaron una avería en el motor y temiendo caer sobre la multitud realizaron una arriesgada maniobra, para aterrizar fuera de la población.

El aparato cayó efectivamente en las afueras, pero con tanta violencia, que sufrió desperfectos y se incendió el motor.

Los dos sargentos resultaron ileso.

El Rey encargó al capitán general que los felicitase.

El almuerzo

Burgos 21.—A la una de la tarde almorzaron los Reyes, invitando a los representantes en Cortes, autoridades y diversas personalidades.

Los Reyes significaron a los comensales su satisfacción por las fiestas.

Corrida regia

Burgos 21.—Terminada la corrida, los Reyes se dirigieron a la carretera, emprendiendo el viaje a San Sebastián.

Los despedieron las autoridades, el elemento oficial y un numeroso gentío que los vitoreó con entusiasmo.

Toros

Corrida regia

Burgos 21.—Se ha verificado con un gran lleno la anunciada corrida.

Al presentarse los reyes en el palco regio fueron recibidos con una salva de aplausos.

Barojas rejoneó un novillo superiormente.

Primero, Belmonte instrumenta unas buenas verónicas.

Después de brindar a los Reyes ejecuta una faena valiente y adornada para una estocada que mata. (Palmas y regalo de los Reyes).

Segundo, Sánchez Megias, lancea bien y banderillea superiormente.

Brinda a los reyes, haciendo una faena valiente. Da un pase en el estribo.

Larga una estocada superior.

Oreja y regalo de los reyes.

Tercero, Granero lancea bien.

Al son de la música coloca tres pares de banderillas superiores.

Con la flámula—después de brindar a los Reyes—hizo una labor de cerca y aborndada para rematar de una estocada superior (Ovación y regalo regio).

Los Reyes abandonan la plaza en medio de una ovación delirante mientras la música toca la marcha real.

Cuarto, Belmonte hace una faena sosa.

Pincha una vez y mata de una estocada.

Quinto, Sánchez Megias lancea breve para rematar de una estocada perpendicular.

Sexto, Granero le da de salida unos lances ceñidísimos, que se aplauden.

Con la muleta hace una faena inteligente y artística, para una estocada buena y un descabello.

La jornada regia en San Sebastián

El ministro de la Guerra

San Sebastián 21.—En el primer expreso ha pasado para Hendaya el ministro de la Guerra.

Al parar el tren, vio que se hallaba en la estación la Reina madre y descendió del vagón para cumplimentarla.

Antes de que partiera el tren le fueron entregados al ministro unos telegramas oficiales de Africa.

Llegada de infantes. El conde de Romanones. No habla

San Sebastián 21.—En el mismo tren que el ministro de la Guerra han llegado a San Sebastián los infantes, don Alfonso y don Gabriel y el conde de Romanones.

Los periodistas han preguntado a éste sobre el momento político.

El expresidente del Consejo contestó, que recientemente publicó la prensa unas declaraciones suyas, y que no tenía nada que agregar a ellas.

Añadió, que ahora se propone descansar, sin ocuparse para nada de la política.

Dijo por último, que se alegra coincidir con las recientes manifestaciones de don Melquiades Alvarez sobre la política de represión.

El conde de Romanones emprenderá mañana su anunciado viaje al extranjero.

En Miramar

San Sebastián 21.—Hoy con motivo de ser el cumpleaños de la Reina madre, la han cumplimentado numerosas personalidades.

Se cuenta entre ellas el alcalde de San Sebastián, quien detalló a la Reina las reformas que se proyectan en la capital.

Se han recibido en Miramar numerosas canastillas de flores para la Reina.

Barcos de guerra

San Sebastián 11.—Ha fondeado en la bahía de la Concha el acorazado «Alfonso XIII», a cuyo bordo viene el contralmirante Mercader.

También se encuentran anclados en el puerto, el cañonero 18 y el contratorpedero «Cadarso».

Se cree, que el «Alfonso XIII» permanecerá en San Sebastián hasta el día 25, para dar tiempo a que se poseione el nuevo jefe de la escuadra.

Extranjero

La estatua de un Rey

Londres 21.—El Rey ha inaugurado una estatua a su padre Eduardo VII.

Exitos griegos

Atenas 21.—Las tropas griegas han ocupado La Kicher.

Londres 21.—En Shureggi (India inglesa), ha sido atacada una columna británica, muriendo dos oficiales, un ayudante, un mayor y varios soldados.

Hubo además catorce heridos.

Diferencias francoinglesas

Nueva York 21.—El periódico «Herald» asegura que se ha solicitado la intervención de los Estados Unidos para resolver las diferencias surgidas entre Inglaterra y Francia, sobre la Alta Silesia.

CHOCOLATES

Enrique Sánchez

ANTONIO PUERTAS

MEDICO, MOTRIL

APLICACIONES DE DIATERMIA EN LAS ENFERMEDADES DE LA MUJER Y EN LA GONOCOCIA

LEA USTED

No nos cansaremos de repetir, que para comprar con ventaja, ninguna otra casa en Granada como

EL LEÓN

Los extensos surtidos que presenta siempre a sus numerosos clientes, en altas novedades para señora y caballero y en toda clase de tejidos, así como los limitadísimos precios que fija, la hacen merecedora de la indiscutible fama que goza.

Visite usted este establecimiento y se convencerá.

El León

Mesas, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

VENTAS AL CONTADO

VENDO

motor Crossley, gas pobre, con gasógeno leña tipo eléctrico 20-24 H. P., a toda prueba.—Dirigirse: Jesús Caballero, Guadix.

A los enfermos de Oídos, Nariz y Garganta

Desde 1.º de Julio hasta el 20 de Septiembre, la hora de consulta en el despacho consultorio del

Dr. Megias Carrera de Genil, 63

será de 10 a 12 de la mañana

Se necesitan

dependientas en el antiguo Tinte del Aguila de Oro.

Idiomas

Se dan clases de Inglés, Italiano y Francés. (Método Berlitz)

MATRÍCULAS PCR TARDE Y NOCHE

Escudo del Carmen, 1

Ama de cría

Se necesita buena para casa de los padres.

Informes, San Jerónimo, 62.

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público que se desean realizar las existencias de maderas del almacén de la Santísima Trinidad, situado junto a la estación de Andauques (entrada por la calle Real de San Lázaro, número 63), para lo cual se ceden dichas maderas con importantes rebajas en los precios. També se comunica a los señores que tienen maderas en dicho almacén para aserrarlas, que por causas ajenas a la voluntad de los dueños, no es posible hacerlo, por lo que pueden retirárselas cuando tengan por conveniente. Se venden 3 bancos de sierra de mano con todos sus accesorios y una máquina de cepillar y hacer canchales. Todo en buenas condiciones.

Oficinas San Antón, 42

Teléfono, núm. 177

Las sobras del rancho

Hoy he visto cómo se repartían a los pobres en la puerta del cuartel. Es una escena grotesca y dolorosa que todos hemos observado cien veces.

Es como un aguafuerte de Goya, el recuerdo del profundo, el atrozmente irónico. Golillos semidesnudos con latas que fueron de conservas. Muerzuelas anodinas, de edad indefinible de carnes hácidas y terrosas, de pechos expuestos, donde se aferran hambrientos los cráneos empujados. Brujas que se escapan de un agujero y trocaban la escoba por una olla increíble.

Tullidos, epilécticos, morbosos de cuerpo y ciegos de alma, salidos de una estampa de San Juan de Dios o de San Vicente Ferrer, que se arrastran, haciendo sonar sus muletas y sus platos en música plañidera...

Mientras los soldados comen, ellos se insultan y riñen.

—¿Cuántos cuarteles has visitado ya? Ni que vieras hambre canina. ¡Josús, hija, y que manera de embaular rancho!

—¿Por qué se puse?

—No los tenemos las simpatías que tú. ¿Y quién es tu protector aquí? ¿Se puede saber?

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

—¿Te importa mucho?

—¡Claro! Pa que nos recomiendes a las demás.

—Mis influencias no se gastan en un puchero tan viejo como el que tienes.

—Préstame el tuyo, princesa.

—Es inarmovible.

—Como que ha sentao plaza.

—¿Envidioso!

—¡Esturreal!

Sección religiosa

Viernes 22 de Julio de 1921.
Oración a las siete y tres cuartos.—Animas a las nueve y media.—Alba a las tres.

Santoral
Santa María Magdalena, penitente.—Rito doble. Todo propio y del Psalterio. Creedos. Visperas del capítulo del siguiente que es San Apolinar, obispo y mártir, conmemoración del antecedente y de San Liborio, obispo y confesor.

Cultos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cañalada.

Jubiléos.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en la Magdalena.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente expuesto el Santísimo Sacramento en público perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada, callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo en exposición de S. D. M.—La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo en exposición de S. D. M.—La iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Comunión diaria.—En las Tomasas.—Mañana, en las Carmelitas calzadas.

Traslado a Barcelona
Ha sido trasladado a Barcelona el comisario segundo jefe de policía don Jesús García Marinas.

Quejas del vecindario
Varios empleados de la Audiencia y juzgados de instrucción, se nos han acercado para formularnos una queja. Es el caso que los tranvías al realizar la curva de la plaza de Santa Ana sin duda, por falta de grasa de los rieles, producen un estridente chirrido molesto para todo el vecindario de aquellos alrededores, y muy particularmente para el personal afecto a los juzgados y Audiencia, por tener sus oficinas de trabajo en este sitio.

Trasladamos la queja a quien corresponde, para que se evite en lo sucesivo tan desagradable ruido, que nos denuncian aquellos empleados.

CASOS Y COSAS
Feroicidad de un marido
Ayer en la calle de Parraga, hubo un fuerte escándalo. Aurelio Beltrán Machado, acometió a su esposa Francisca Mochón Padiez, con un revólver; al verse amenazada de muerte, huyó en busca de auxilio, requiriendo a los guardias de Seguridad Mármol y Torices, los cuales se personaron en el portal de la casa, número 6, de dicha calle, aconsejando a Beltrán para que le acompañasen a la Jefatura; lejos de obedecer, se insolentó con la pareja, diciéndoles, sin deponer su actitud agresiva, que subiesen a su casa; la pareja hubo de retirarse en evitación de que el escándalo fuese mayor. La señora de Beltrán presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Juzgados municipales
Sagrario.—Nacimientos, 1. Defunciones, Francisco Morales Aragón, adulto y Mercedes Martínez García, párvulo.
Salvador.—Nacimientos, 1. Defunciones, Juan de Dios Milán Calvo, párvulo.
Campillo.—Nacimientos, 1. Defunciones, María de los Angeles Casanilla Bachiller, adulta y Juan Talavera Muñoz, párvulo.

ESPECTACULOS
Plaza de Toros
A las nueve y cuarto.
1.º Sinfonía.
2.º «La Revoltosa».
A las diez y cuarto.
1.º Sinfonía.
2.º «El Rey que robó».

Coliseo Olympia
1.º Sinfonía.
2.º El cuarto episodio de la gran cinta «Mascamor» y las películas «El ladrón inapreciable» y «El elixir de la vida».

Salón Victoria
1.º Sinfonía.
2.º Las 2.ª jornada de «El jardín del Paraíso», «Lucha de incendios» y «Cogido entre las llamas» 17 y 18 episodios del «Misterio del millón de dólares».

Salón Regio
Sinfonía, y variadas películas en todas las secciones.

Revista de mercados
Delegación de Abastos
Servicios de la inspección en el día de ayer:
Pan falta de peso o coadura, 47 kilos.
Leche aguada, 3 litros.
Esta Delegación hace saber al público: Que el pan del día y cabal se vende en la Regulatoria municipal a 60 céntimos kilo. En la puerta del juzgado de Abastos el pan sentado al precio de 50 céntimos kilo.
Carnes: Consultas los precios fijados en el tablón de anuncios de este juzgado y tablón de los mercados y solo pagar los precios señalados.
Pescados: Los precios a que se cotizan están señalados en cada puesto y no aceptada cualquier otro que se os exija.
Verduras y frutas: En este juzgado pueden enterarse de los precios de cotización en la tercera para atenerse a como deben pagar en los puestos públicos.
Regulatoria municipal. Rigen iguales precios en garbanzos, judías, azúcar y aceites.
Hacia cuantas reclamaciones a nuestro derecho convenga, referente al precio, cantidad y calidad de los artículos que compréis para proceder inmediatamente como corresponda.

Matadero municipal
Ayer se carnizaron las siguientes reses: Becerrros, 11 a 3/27; novillos, 0 a 0/00; vacas, 2 a 2/65; borregos, 14/0 a 2/3.

Precio de las carnes en el mercado
Ternera y solomillo, 4/55 pesetas kilo; toro, 4/45; faldas, 3/00; borrego 3/15; rastro, 0/00; choto, 3/50.
Carne de becerro limpia sin hueso, 4/75; novillo, 4/55; toro limpia, 4/70; vaca limpia con rastro, 2/55; borrego con rastro, 3/25.

Almacenes Los Docks
Cotizaciones de ayer:
Habas fanega, 24 pesetas; Cebada, 11/50; Garbanzos corrientes, 35; idem finos, 45; idem superiores, 55; Habichuela larga, 35; idem corta, 25; Yeros, 22; lentejas finas, 05; Lana sucia, 22 pesetas arroba; azufre molido de 99 por 100 de riqueza, 45 pesetas los 100 kilos; sacos nuevos, a 1/50; sacos de un uso, a 1.

Publicaciones
Texto y Jurisprudencia del Código penal, por don Juan Bautista Catalá y Gavilán
La importante Biblioteca Jurídica Administrativa acaba de publicar un libro de positiva utilidad doctrinal y práctica, no solo para cuantos directamente intervienen en la administración de justicia, sino para todo ciudadano cuidadoso de sus derechos y obligaciones en el orden penal.

El Texto y Jurisprudencia del Código Penal, obra de verdadero mérito y originalidad, escrito por publicista tan notable y conocido como el señor Catalá, contiene el texto legal del Código Penal, y a continuación de cada artículo, la doctrina de todas las sentencias del Tribunal Supremo de Justicia, que interpretan o aclaran su sentido, y anotaciones que concuerdan el artículo con los demás de esta ley y de otras leyes distintas.

Este notable libro va completado con treinta y ocho apéndices, que hacen referencia, además de las Tablas y Escalas de las penas e inferiores respectivas, a toda la parte penal que contiene la legislación sobre Abono del tiempo de prisión preventiva; Aduanas, contrabando y defraudación; Asociación y reunión; Cables submarinos, redes telefónicas e instalaciones eléctricas; Moneda y uso de armas; Constitución de la ciudadanía española; Cumplimiento de condenas con sujeción al sistema progresivo irlandés; Delitos electorales; Delitos políticos; Excitación a la delincuencia; Delitos cometidos por medio de explosivos; Explotación de niños; Unión postal y falsificación de sellos o viñetas; Gracia de indulto; Huérfanos; Ley municipal y ordenanzas de Madrid; Ley provincial; Minas; Montes; Orden público; Policía de imprenta; Policía de ferrocarriles; Propiedad industrial; Propiedad intelectual; Represión de la circulación de las publicaciones obscenas; Reclutamiento y reemplazo del Ejército y Armada; Represión a los padres, tutores y guardadores por la vagancia y mendicidad por los menores de edad; Represión del anarquismo; Secuestros; Represión de los delitos contra la Patria y el Ejército; Respeto al público y a la mujer; Responsabilidad judicial; Sanidad pública; Trabajos de las mujeres y de los niños y protección a la infancia; Trabajo de los penados en obras públicas; Represión de la trata de blancos; Contrabando, defraudación; etc; etcétera y para facilitar su consulta van dos índices, uno alfabético y otro de materias.

Información Militar
Servicio de la Plaza para el día de hoy
Parada: El Regimiento Infantería de Gordoba.
Jefe de día: El Comandante de Caballería, don Luis Valero Barragán.
Imaginería: El Coronel de Caballería, don Francisco Ruiz del Portal.
Hospital y Provisiones: El 3.º capitán de Caballería, don Mariano Ruiz Piqueres.
Del Ministerio de la Guerra
Concurso.—Se anuncia la de una vacante de teniente coronel de Caballería, en el Estado mayor Central.
Licencias.—Dos meses por asuntos propios al teniente de Artillería, don Alfonso Zañu.
Supernumerario.—Pasa a dicha situación el teniente coronel de Caballería, don Eduardo Manzano.
Reemplazo.—Se concede por enfermo al teniente coronel de Ingenieros, don Joaquín Anel, comandante de la misma arma, don Anselmo Loscastales y teniente de Caballería, don Antonio Sanjuán.

Estafeta de la provincia
La Guardia civil de Jerez del Marquesado, ha detenido a María de los Reyes Alcalá, que se fugó con su convecino, José Macía Sierra, casado, quien ha desaparecido después de robar juntamente con María mil pesetas al abuelo de esta, Antonio Barriocano.
Reemplazo.—El Calahorra comunica que al vecino de Dólar, José Ramírez Cabrero, le han robado una caballería ignorándose quienes sean los autores.
—La de Torre Cardela, ha denunciado a Juan Sánchez Pérez, por hurto de una carga de leña.
—La de Armilla, a Manuel Fernández López, por pastoreo abusivo.
—La de Gubia Grande a Antonio Castilla López, por infracción del reglamento de carreteras.
—La de Maracena a Lorenzo Martínez Moreno y Antonio Beznar García, por audaz causa.
—La de Piñar da cuenta de que al vecino de aquel pueblo, José Rodríguez López, le han robado una caballería menor.

Sección religiosa

Viernes 22 de Julio de 1921.
Oración a las siete y tres cuartos.—Animas a las nueve y media.—Alba a las tres.

Santoral
Santa María Magdalena, penitente.—Rito doble. Todo propio y del Psalterio. Creedos. Visperas del capítulo del siguiente que es San Apolinar, obispo y mártir, conmemoración del antecedente y de San Liborio, obispo y confesor.

Cultos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cañalada.

Jubiléos.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en la Magdalena.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente expuesto el Santísimo Sacramento en público perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada, callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo en exposición de S. D. M.—La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo en exposición de S. D. M.—La iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Comunión diaria.—En las Tomasas.—Mañana, en las Carmelitas calzadas.

Traslado a Barcelona
Ha sido trasladado a Barcelona el comisario segundo jefe de policía don Jesús García Marinas.

Quejas del vecindario
Varios empleados de la Audiencia y juzgados de instrucción, se nos han acercado para formularnos una queja. Es el caso que los tranvías al realizar la curva de la plaza de Santa Ana sin duda, por falta de grasa de los rieles, producen un estridente chirrido molesto para todo el vecindario de aquellos alrededores, y muy particularmente para el personal afecto a los juzgados y Audiencia, por tener sus oficinas de trabajo en este sitio.

Trasladamos la queja a quien corresponde, para que se evite en lo sucesivo tan desagradable ruido, que nos denuncian aquellos empleados.

CASOS Y COSAS
Feroicidad de un marido
Ayer en la calle de Parraga, hubo un fuerte escándalo. Aurelio Beltrán Machado, acometió a su esposa Francisca Mochón Padiez, con un revólver; al verse amenazada de muerte, huyó en busca de auxilio, requiriendo a los guardias de Seguridad Mármol y Torices, los cuales se personaron en el portal de la casa, número 6, de dicha calle, aconsejando a Beltrán para que le acompañasen a la Jefatura; lejos de obedecer, se insolentó con la pareja, diciéndoles, sin deponer su actitud agresiva, que subiesen a su casa; la pareja hubo de retirarse en evitación de que el escándalo fuese mayor. La señora de Beltrán presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Juzgados municipales
Sagrario.—Nacimientos, 1. Defunciones, Francisco Morales Aragón, adulto y Mercedes Martínez García, párvulo.
Salvador.—Nacimientos, 1. Defunciones, Juan de Dios Milán Calvo, párvulo.
Campillo.—Nacimientos, 1. Defunciones, María de los Angeles Casanilla Bachiller, adulta y Juan Talavera Muñoz, párvulo.

ESPECTACULOS
Plaza de Toros
A las nueve y cuarto.
1.º Sinfonía.
2.º «La Revoltosa».
A las diez y cuarto.
1.º Sinfonía.
2.º «El Rey que robó».

Coliseo Olympia
1.º Sinfonía.
2.º El cuarto episodio de la gran cinta «Mascamor» y las películas «El ladrón inapreciable» y «El elixir de la vida».

Salón Victoria
1.º Sinfonía.
2.º Las 2.ª jornada de «El jardín del Paraíso», «Lucha de incendios» y «Cogido entre las llamas» 17 y 18 episodios del «Misterio del millón de dólares».

Salón Regio
Sinfonía, y variadas películas en todas las secciones.

Revista de mercados
Delegación de Abastos
Servicios de la inspección en el día de ayer:
Pan falta de peso o coadura, 47 kilos.
Leche aguada, 3 litros.
Esta Delegación hace saber al público: Que el pan del día y cabal se vende en la Regulatoria municipal a 60 céntimos kilo. En la puerta del juzgado de Abastos el pan sentado al precio de 50 céntimos kilo.
Carnes: Consultas los precios fijados en el tablón de anuncios de este juzgado y tablón de los mercados y solo pagar los precios señalados.
Pescados: Los precios a que se cotizan están señalados en cada puesto y no aceptada cualquier otro que se os exija.
Verduras y frutas: En este juzgado pueden enterarse de los precios de cotización en la tercera para atenerse a como deben pagar en los puestos públicos.
Regulatoria municipal. Rigen iguales precios en garbanzos, judías, azúcar y aceites.
Hacia cuantas reclamaciones a nuestro derecho convenga, referente al precio, cantidad y calidad de los artículos que compréis para proceder inmediatamente como corresponda.

Publicaciones
Texto y Jurisprudencia del Código penal, por don Juan Bautista Catalá y Gavilán
La importante Biblioteca Jurídica Administrativa acaba de publicar un libro de positiva utilidad doctrinal y práctica, no solo para cuantos directamente intervienen en la administración de justicia, sino para todo ciudadano cuidadoso de sus derechos y obligaciones en el orden penal.

El Texto y Jurisprudencia del Código Penal, obra de verdadero mérito y originalidad, escrito por publicista tan notable y conocido como el señor Catalá, contiene el texto legal del Código Penal, y a continuación de cada artículo, la doctrina de todas las sentencias del Tribunal Supremo de Justicia, que interpretan o aclaran su sentido, y anotaciones que concuerdan el artículo con los demás de esta ley y de otras leyes distintas.

Este notable libro va completado con treinta y ocho apéndices, que hacen referencia, además de las Tablas y Escalas de las penas e inferiores respectivas, a toda la parte penal que contiene la legislación sobre Abono del tiempo de prisión preventiva; Aduanas, contrabando y defraudación; Asociación y reunión; Cables submarinos, redes telefónicas e instalaciones eléctricas; Moneda y uso de armas; Constitución de la ciudadanía española; Cumplimiento de condenas con sujeción al sistema progresivo irlandés; Delitos electorales; Delitos políticos; Excitación a la delincuencia; Delitos cometidos por medio de explosivos; Explotación de niños; Unión postal y falsificación de sellos o viñetas; Gracia de indulto; Huérfanos; Ley municipal y ordenanzas de Madrid; Ley provincial; Minas; Montes; Orden público; Policía de imprenta; Policía de ferrocarriles; Propiedad industrial; Propiedad intelectual; Represión de la circulación de las publicaciones obscenas; Reclutamiento y reemplazo del Ejército y Armada; Represión a los padres, tutores y guardadores por la vagancia y mendicidad por los menores de edad; Represión del anarquismo; Secuestros; Represión de los delitos contra la Patria y el Ejército; Respeto al público y a la mujer; Responsabilidad judicial; Sanidad pública; Trabajos de las mujeres y de los niños y protección a la infancia; Trabajo de los penados en obras públicas; Represión de la trata de blancos; Contrabando, defraudación; etc; etcétera y para facilitar su consulta van dos índices, uno alfabético y otro de materias.

Información Militar
Servicio de la Plaza para el día de hoy
Parada: El Regimiento Infantería de Gordoba.
Jefe de día: El Comandante de Caballería, don Luis Valero Barragán.
Imaginería: El Coronel de Caballería, don Francisco Ruiz del Portal.
Hospital y Provisiones: El 3.º capitán de Caballería, don Mariano Ruiz Piqueres.
Del Ministerio de la Guerra
Concurso.—Se anuncia la de una vacante de teniente coronel de Caballería, en el Estado mayor Central.
Licencias.—Dos meses por asuntos propios al teniente de Artillería, don Alfonso Zañu.
Supernumerario.—Pasa a dicha situación el teniente coronel de Caballería, don Eduardo Manzano.
Reemplazo.—Se concede por enfermo al teniente coronel de Ingenieros, don Joaquín Anel, comandante de la misma arma, don Anselmo Loscastales y teniente de Caballería, don Antonio Sanjuán.

Estafeta de la provincia
La Guardia civil de Jerez del Marquesado, ha detenido a María de los Reyes Alcalá, que se fugó con su convecino, José Macía Sierra, casado, quien ha desaparecido después de robar juntamente con María mil pesetas al abuelo de esta, Antonio Barriocano.
Reemplazo.—El Calahorra comunica que al vecino de Dólar, José Ramírez Cabrero, le han robado una caballería ignorándose quienes sean los autores.
—La de Torre Cardela, ha denunciado a Juan Sánchez Pérez, por hurto de una carga de leña.
—La de Armilla, a Manuel Fernández López, por pastoreo abusivo.
—La de Gubia Grande a Antonio Castilla López, por infracción del reglamento de carreteras.
—La de Maracena a Lorenzo Martínez Moreno y Antonio Beznar García, por audaz causa.
—La de Piñar da cuenta de que al vecino de aquel pueblo, José Rodríguez López, le han robado una caballería menor.

Sección religiosa

Viernes 22 de Julio de 1921.
Oración a las siete y tres cuartos.—Animas a las nueve y media.—Alba a las tres.

Santoral
Santa María Magdalena, penitente.—Rito doble. Todo propio y del Psalterio. Creedos. Visperas del capítulo del siguiente que es San Apolinar, obispo y mártir, conmemoración del antecedente y de San Liborio, obispo y confesor.

Cultos para hoy
En la Catedral, misas rezadas desde las siete hasta las ocho y cuarto, de media en media hora y a las ocho y tres cuartos la conventual cañalada.

Jubiléos.—Circular de las cuarenta horas.—Hoy y mañana en la Magdalena.

En las Esclavas del Sagrado Corazón.—Diariamente expuesto el Santísimo Sacramento en público perpetuo. Se manifiesta a las siete de la mañana antes de la misa conventual y se oculta a las cinco de la tarde.

En las Misioneras de María Inmaculada, callejón del Rector Argüeta).—Durante todo el día se encuentra el Santísimo Sacramento de manifiesto en forma de jubileo perpetuo, desde las siete de la mañana hasta las siete de la tarde.

En la Capilla Real.—Jubileo perpetuo en exposición de S. D. M.—La iglesia se abre por la mañana y por la tarde a las horas de coro.

En Ntra. Sra. de las Angustias.—Jubileo perpetuo en exposición de S. D. M.—La iglesia se abre a las siete de la mañana y se cierra después de la misa de doce. Por la tarde se abre a las cinco y se cierra a las nueve y media de la noche.

Comunión diaria.—En las Tomasas.—Mañana, en las Carmelitas calzadas.

Traslado a Barcelona
Ha sido trasladado a Barcelona el comisario segundo jefe de policía don Jesús García Marinas.

Quejas del vecindario
Varios empleados de la Audiencia y juzgados de instrucción, se nos han acercado para formularnos una queja. Es el caso que los tranvías al realizar la curva de la plaza de Santa Ana sin duda, por falta de grasa de los rieles, producen un estridente chirrido molesto para todo el vecindario de aquellos alrededores, y muy particularmente para el personal afecto a los juzgados y Audiencia, por tener sus oficinas de trabajo en este sitio.

Trasladamos la queja a quien corresponde, para que se evite en lo sucesivo tan desagradable ruido, que nos denuncian aquellos empleados.

CASOS Y COSAS
Feroicidad de un marido
Ayer en la calle de Parraga, hubo un fuerte escándalo. Aurelio Beltrán Machado, acometió a su esposa Francisca Mochón Padiez, con un revólver; al verse amenazada de muerte, huyó en busca de auxilio, requiriendo a los guardias de Seguridad Mármol y Torices, los cuales se personaron en el portal de la casa, número 6, de dicha calle, aconsejando a Beltrán para que le acompañasen a la Jefatura; lejos de obedecer, se insolentó con la pareja, diciéndoles, sin deponer su actitud agresiva, que subiesen a su casa; la pareja hubo de retirarse en evitación de que el escándalo fuese mayor. La señora de Beltrán presentó la correspondiente denuncia en la Comisaría.

Juzgados municipales
Sagrario.—Nacimientos, 1. Defunciones, Francisco Morales Aragón, adulto y Mercedes Martínez García, párvulo.
Salvador.—Nacimientos, 1. Defunciones, Juan de Dios Milán Calvo, párvulo.
Campillo.—Nacimientos, 1. Defunciones, María de los Angeles Casanilla Bachiller, adulta y Juan Talavera Muñoz, párvulo.

ESPECTACULOS
Plaza de Toros
A las nueve y cuarto.
1.º Sinfonía.
2.º «La Revoltosa».
A las diez y cuarto.
1.º Sinfonía.
2.º «El Rey que robó».

Coliseo Olympia
1.º Sinfonía.
2.º El cuarto episodio de la gran cinta «Mascamor» y las películas «El ladrón inapreciable» y «El elixir de la vida».

Salón Victoria
1.º Sinfonía.
2.º Las 2.ª jornada de «El jardín del Paraíso», «Lucha de incendios» y «Cogido entre las llamas» 17 y 18 episodios del «Misterio del millón de dólares».

Salón Regio
Sinfonía, y variadas películas en todas las secciones.

Revista de mercados
Delegación de Abastos
Servicios de la inspección en el día de ayer:
Pan falta de peso o coadura, 47 kilos.
Leche aguada, 3 litros.
Esta Delegación hace saber al público: Que el pan del día y cabal se vende en la Regulatoria municipal a 60 céntimos kilo. En la puerta del juzgado de Abastos el pan sentado al precio de 50 céntimos kilo.
Carnes: Consultas los precios fijados en el tablón de anuncios de este juzgado y tablón de los mercados y solo pagar los precios señalados.
Pescados: Los precios a que se cotizan están señalados en cada puesto y no aceptada cualquier otro que se os exija.
Verduras y frutas: En este juzgado pueden enterarse de los precios de cotización en la tercera para atenerse a como deben pagar en los puestos públicos.
Regulatoria municipal. Rigen iguales precios en garbanzos, judías, azúcar y aceites.
Hacia cuantas reclamaciones a nuestro derecho convenga, referente al precio, cantidad y calidad de los artículos que compréis para proceder inmediatamente como corresponda.

Publicaciones
Texto y Jurisprudencia del Código penal, por don Juan Bautista Catalá y Gavilán
La importante Biblioteca Jurídica Administrativa acaba de publicar un libro de positiva utilidad doctrinal y práctica, no solo para cuantos directamente intervienen en la administración de justicia, sino para todo ciudadano cuidadoso de sus derechos y obligaciones en el orden penal.

El Texto y Jurisprudencia del Código Penal, obra de verdadero mérito y originalidad, escrito por publicista tan notable y conocido como el señor Catalá, contiene el texto legal del Código Penal, y a continuación de cada artículo, la doctrina de todas las sentencias del Tribunal Supremo de Justicia, que interpretan o aclaran su sentido, y anotaciones que concuerdan el artículo con los demás de esta ley y de otras leyes distintas.

Este notable libro va completado con treinta y ocho apéndices, que hacen referencia, además de las Tablas y Escalas de las penas e inferiores respectivas, a toda la parte penal que contiene la legislación sobre Abono del tiempo de prisión preventiva; Aduanas, contrabando y defraudación; Asociación y reunión; Cables submarinos, redes telefónicas e instalaciones eléctricas; Moneda y uso de armas; Constitución de la ciudadanía española; Cumplimiento de condenas con sujeción al sistema progresivo irlandés; Delitos electorales; Delitos políticos; Excitación a la delincuencia; Delitos cometidos por medio de explosivos; Explotación de niños; Unión postal y falsificación de sellos o viñetas; Gracia de indulto; Huérfanos; Ley municipal y ordenanzas de Madrid; Ley provincial; Minas; Montes; Orden público; Policía de imprenta; Policía de ferrocarriles; Propiedad industrial; Propiedad intelectual; Represión de la circulación de las publicaciones obscenas; Reclutamiento y reemplazo del Ejército y Armada; Represión a los padres, tutores y guardadores por la vagancia y mendicidad por los menores de edad; Represión del anarquismo; Secuestros; Represión de los delitos contra la Patria y el Ejército; Respeto al público y a la mujer; Responsabilidad judicial; Sanidad pública; Trabajos de las mujeres y de los niños y protección a la infancia; Trabajo de los penados en obras públicas; Represión de la trata de blancos; Contrabando, defraudación; etc; etcétera y para facilitar su consulta van dos índices, uno alfabético y otro de materias.

Información Militar
Servicio de la Plaza para el día de hoy
Parada: El Regimiento Infantería de Gordoba.
Jefe de día: El Comandante de Caballería, don Luis Valero Barragán.
Imaginería: El Coronel de Caballería, don Francisco Ruiz del Portal.
Hospital y Provisiones: El 3.º capitán de Caballería, don Mariano Ruiz Piqueres.
Del Ministerio de la Guerra
Concurso.—Se anuncia la de una vacante de teniente coronel de Caballería, en el Estado mayor Central.
Licencias.—Dos meses por asuntos propios al teniente de Artillería, don Alfonso Zañu.
Supernumerario.—Pasa a dicha situación el teniente coronel de Caballería, don Eduardo Manzano.
Reemplazo.—Se concede por enfermo al teniente coronel de Ingenieros, don Joaquín Anel, comandante de la misma arma, don Anselmo Loscastales y teniente de Caballería, don Antonio Sanjuán.

Estafeta de la provincia
La Guardia civil de Jerez del Marquesado, ha detenido a María de los Reyes Alcalá, que se fugó con su convecino, José Macía Sierra, casado, quien ha desaparecido después de robar juntamente con María mil pesetas al abuelo de esta, Antonio Barriocano.
Reemplazo.—El Calahorra comunica que al vecino de Dólar, José Ramírez Cabrero, le han robado una caballería ignorándose quienes sean los autores.
—La de Torre Cardela, ha denunciado a Juan Sánchez Pérez, por hurto de una carga de leña.
—La de Armilla, a Manuel Fernández López, por pastoreo abusivo.
—La de Gubia Grande a Antonio Castilla López, por infracción del reglamento de carreteras.
—La de Maracena a Lorenzo Martínez Moreno y Antonio Beznar García, por audaz causa.
—La de Piñar da cuenta de que al vecino de aquel pueblo, José Rodríguez López, le han robado una caballería menor.

Semillas agrícolas para el gran cultivo

Habichuelas blancas morrongas
Selecionadas, sin rastra, para siembra en rastrojos de trigo

JUAN LEYVA :- Mesones, 3 y 5 :- Granada

FERRETERIA UNIVERSAL
SERRANO Y BEZARES
Plaza de San Agustín, 12 y 13.—Teléfono, número 235
VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Fábrica de Chocolates marca ALHAMBRA
Premiados con 42 Recompensas Industriales en varias Exposiciones
Estos chocolates son preferidos por el público, por su exquisito sabor y buena elaboración, siendo sus componentes de las mejores clases
BONITOS ESTUCHES PARA REGALOS
EXPORTACIÓN A TODOS PUNTOS
Sobrinos de Cándido Sáenz Pescadería, 9 y 11 GRANADA
TELEFONO NUM. 46

Anónima Alsina-Graells de Auto-Transportes
Sociedad General de Servicios Postales e Interurbanos
La más importante de España
Oficinas: ACERA DE DARRO, 28 (Frente al Casino Principal)
AL PUBLICO

Esta Empresa pone en conocimiento del mismo, que ha quedado establecido un servicio diario de GRANADA a ALMUNÉCAR, y otro entre GRANADA y JAÉN, alterno, pasando por CAMPILLO DE ARENAS.
Al igual que todos los años, ha quedado establecido el extraordinario de GRANADA a LANJARÓN y ORGIVA.
HORARIO DE LOS SERVICIOS
Línea de Lanjarón, Orgiva, Motril y Almuñécar

PARA CALZADO DE LUJO
Y ECONOMICO

Zapatería Alhambra

JIMENEZ Y DIAZ

Antes de hacer vuestras compras comparar precios con esta casa 11, ZACATIN, 11 :: GRANADA

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CRESOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO

Dr. Benedicto. S. Bernardo, 11, Madrid

Se vende en la farmacia de D. Nicasio Montes Garzón

REYES CATÓLICOS, 20.—GRANADA

MAQUINARIA INDUSTRIAL

José F. Fernández ALAMEDA DE COLON, N.º 20 MÁLAGA

MÁQUINAS.—HERRAMIENTAS.—TORNOS MECÁNICOS.—PRESADÓRAS.—LIMADORAS.—TALADROS.—TIJERAS.—PUNZONADORAS.—TORNOS.—REVÓLVER.—CEPILLADORAS.—MÁQUINAS DE AFILAR.—HERRAMIENTAS DE PRECISIÓN.—BROCAS.—TERRAJAS.—MACHOS.—LIMAS.—SIERRAS.—PORTABROCAS.—ESCARIADORES.—FRESAS.—ACEROS, ETC., ETC.

Material eléctrico - Transmisiones - Bombas
Pidan presupuestos y catálogos

SARNA El SUPHOSAL la quita en 24 horas.
Precio: 3'50 pesetas

TOSFERINA Desaparece tomando FENOTUXOL. Frasco 3'50 ptas.

ESTÓMAGO El que padezca y se quiera curar, tomando la DISPEPSINA CLEDERA lo conseguirá. Botella 4 ptas.

Farmacia de J. NOVEL PEÑA y principales centros de específicos, y J. Cledera, Atocha, 110, Madrid

ENVIOS A CORREO SEGUIDO, PREVIO IMPORTE

LA CRUZ

Fábrica de cementos artificiales Portland, Cal Hidráulica y Lento

QUESADA Y COMPAÑIA

Callejón del PRETORIO. — TELEFONO número 229

SERVICIO A DOMICILIO. — GRANADA

Se vende

Una alcoba nogal estilo Renacimiento, en buen uso.

Razón, San Matías, 29

Representantes y agentes

que deseen ganar un buen sueldo, se necesitan en todas las localidades, por pequeñas que sean, para artículo indispensable en cada familia y que deja un beneficio del 35 por 100.

Escribir al Sr. Fiat, calle de Cicerón, 2. Cuatro Caminos.—Madrid.

Se vende un motor de gas. Darán razón en la Administración de este diario.

Refinería de Nuestra Señora de los Angeles

SOCIEDAD ANÓNIMA

Se convoca a los accionistas de esta Sociedad para el día 3 de Agosto próximo, a las tres de su tarde, en la casa número 115 de la calle de Elvira, para celebrar junta general extraordinaria y tratar y acordar de la venta de la fábrica. — El Presidente, Eduardo Carmona.

AGUAS MINERALES

Gran surtido. Siempre muy frescas

Farmacia MONTES GARZON

Reyes Católicos, 20.—Teléfono 87



Cementos, Materiales de construcción y saneamiento, Baños, Lavabos, Inodoros, Azulejos, Losetas, Tuberías, etc., etc.

Jacinto Canivell

CASA CENTRAL: SEVILLA

Sucursales: Huelva, Córdoba, Málaga, Cádiz

GRANADA: Reyes Católicos, 34.—Teléfono, 404.



EXTRACTO DE CEREALES

Producto premiado en el Concurso de Barcelona PATENTE N.º 1542

Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas

Insustituible como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes :::

PREPARACIÓN DEL FARMACÉUTICO

SALVADOR SÁNCHEZ ORTIZ

CASA (Granada)

PARA ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

DIRIGIRSE A

NAVAS - PAREJO

Ancha de Santo Domingo, núm. 1

SOLUCION DAKIN O LIQUIDO HIPOCAREL

OBTENIDO POR PROCEDIMIENTO ELECTROLITICO DIARIAMENTE EN LA FARMACIA MONTES GARZON

Mejor desinfectante y mucho más económico que todos los conocidos

Uselo y se convencerá

Botellas de uno, medio y cuarto de litro

FARMACIA Y LABORATORIO Químico y Micrográfico de D. NICASIO MONTES GARZON, sucesor del Dr. Picazo

Reyes Católicos 20 — Teléfono 87 — GRANADA

Folleto del NOTICIERO GRANADINO 56

CARLOS FRONTAURA

Sermones de Doña Paquita

fándose del marido burlado, la expulsión de la infiel del domicilio conyugal, la vergüenza de la madre que por premio de sus afanes materiales encuentra, al término de la vida, la deshonra de su hija, a quien tiene que recoger por si aun es posible evitar que se prostituya completamente... Y luego el suicidio del padre de familia, el horrible atentado de un hombre soberbio y descreído... ¡María Santísima! Todavía me dura el temblor, la agitación que produjeron en mí estas dos terribles

desgracias. Otras personas se quedan tan frescas... Yo no puedo, no puedo.

SERMON XXXI

Han regresado de Barcelona Juanita y su marido atendiendo éste las observaciones de su suegra.—¡Cuántas cosas le han traído!—El volverá a marchar dejando en Madrid a Juanita al cuidado de doña Paquita, con lo que está llena de gozo la buena señora, empezando a hacer los preparativos para la canastilla del niño.—¿Si será niño?—¿Si será niña?— Ternuras de abuela y de madre.

—¿Has notado, Juan, que bien le ha probado a nuestra hija la temporada en Barcelona?... ¡Vaya si está buena y guapa! ¡Y qué contenta con su Antonio! ¡Válgame Dios! ya que he tenido un marido tan áspero como un cardo, egoísta e insensible, Dios me ha dado la compensación de que mi hija ha encontrado el fé-

nix de los maridos.—No, si no te reconvengo, no te pongas ya de uñas. Conozco que cada cual tiene su carácter y no lo puede remediar. El de Antonio franco, expansivo, tierno, afectuoso, y tú, ocupado siempre en hacer la felicidad del país, ejerciendo de concejal o diputado o alto empleado, no te has podido cuidar de otras cosas menos importantes. Mucho te agradezco que esta mañana bajaras a la estación conmigo a recibir a nuestros hijos, y Antonio se puso muy contento de verte, porque me parece, es una figuración mía nada más, que Antonio ha creído siempre que tú no le profesas gran afecto, como siempre te ha visto así, un poco reservado... ¿Qué dices? ¿que no le habías abrazado y besado a cada momento? No, hombre, eso no, pero si fueras más comunicativo, más expresivo... no podría Antonio hacer esa suposición que ya sé no tiene fundamento, porque tú le estimas como él merece, y si no le estimaras no te favorecerías mucho tú mismo.

Yo he estado todo el día en su casa, como que no me han dejado salir, enseñándome las cosas que han traído, los regalos que nos hacen. Mañana vendrá Antonio a traerme un bonito y rico alfiler de brillantes para la corbata. Es una preciosidad. Dice que es de uno de los más hábiles diamantistas, de un señor Masriera, que hace las joyas más primorosas que tú puedes figurar. A mí me ha traído mi yerno una pulsera de oro mate, con letras esmaltadas que dicen *A nuestra madre*. Me la enseñó, y mira, no lo he podido remediar, he estado llorando media hora, y Juanita se afligía de veras viéndome llorar, por más que yo le decía lo mucho que me consolaba llorar de alegría. También me traen una buena colección de esculturarios de la Virgen de Montserrat, de la de la Bonanova, muy amada de los marinos, y un devocionario, y una caja de guantes, y un corte de vestido, y que se yo... Todo les ha parecido poco para mí.

Pero, ¿a que no adivinas cuáles es

el regalo que más me ha conmovido?... Pues el retrato de nuestro hijo, en que éste, de quien está Antonio contentísimo, ya no aparece con aquel ceño y aquella mirada sombría... Mañana le verás; está guapo, risueño, tiene cara de hombre honrado y despierto, que antes la tenía de ignorante, de traidor, de criminal, cuando andaba aquí con tan buenas compañías. Y en el reverso de la fotografía ha escrito nuestro hijo lo siguiente: «A su querida madre un hijo arrepentido». Otra vez me eché a llorar, leyendo esta inscripción, y no pude menos de abrazar a Antonio, y estampar un beso en su noble frente, porque esta felicidad que ahora disfruto es su obra grande y generosa. Nuestro hijo ha quedado al frente de las obras del puente sobre el Liobregat, y Antonio volverá allá dentro de cuatro días. Dice nuestro yerno, y tiene razón, como siempre, que a nuestro

hijo le conviene no volver a Madrid en mucho tiempo... Por supuesto que a Juanita le ha comprado su marido... qué se yo, una infinidad de preciosidades que no puedo recordar. Todo el día me ha estado enseñando regalos. El bueno de Antonio no sabe qué hacer para que su mujer esté distraída y pase la vida agradablemente. Si todos los maridos fueran como él, este mundo sería un paraíso, y no habría tantos matrimonios desavenidos... porque, tú dirás lo que quieras, pero los maridos son los que tienen la culpa casi siempre de que el matrimonio se convierta en un infierno... ¿Te ries?... Si, no te negaré que hay mujeres perversas que sacarian de sus casillas al mismo Job, por ejemplo, la del pobre del cuarto tercero de enfrente, aquella buena pieza que aquella mañana dió ocasión a tan grande escándalo; pero, aun en ese mismo caso, ¿puede asegurarse que el marido está libre de culpa?... No, señor, porque probablemente las complacencias del marido, su falta